

延续回升态势 全年目标有望顺利实现

——聚焦前11个月中国经济运行情况

【详见02版】

数据

3.11 万亿元

日前在北京召开的全国医疗保障工作会议传出消息,今年1至11月,我国基本医疗保险(含生育保险)总收入3.11万亿元,累计结存3.86万亿元,尤其居民医保基金收支稳中向好,有效兜住了民生底线。顺应人民群众新期待,2025年底,全国将基本实现职工医保个人账户资金跨省共济使用。

245053 亿元

财政部12月16日发布的数据显示,今年前11个月,全国一般公共预算收入199010亿元,同比下降0.6%。分中央和地方看,今年前11个月,中央一般公共预算收入89382亿元,同比下降2.5%;地方一般公共预算本级收入109628亿元,同比增长1.1%。财政支出方面,今年前11个月,全国一般公共预算支出245053亿元,同比增长2.8%。

116 个

今年10月,农业农村部印发了《农业农村部关于大力发展智慧农业的指导意见》和《全国智慧农业行动计划(2024—2028年)》。据农业农村部相关负责人介绍,为加速推广应用智慧农业相关技术,我国支持建设了一批国家智慧农业创新应用项目,深入开展国产化智慧农业技术的中试熟化、推广应用,2024年新增建设项目19个,累计支持建设项目已达116个。



山东淄博:废弃矿坑变身“玫瑰花园”

12月10日,工作人员在分拣鲜切玫瑰。

在山东省淄博市淄川区的大奎山花能互补示范项目智能温室内,12万株玫瑰正处于盛花期,工人们熟练地剪花、分拣,通过电商平台将鲜切玫瑰

销往各地。这个智能温室借助闭坑矿井水资源冬暖夏凉的特性,开展矿井废弃热源综合利用,常年保持16摄氏度室温,为玫瑰营造了适宜的生长环境。

新华社发 朱峥/摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

电动汽车供电设备强制认证 将解决哪些问题和隐患

市场监管总局近日发布公告,将对电动汽车供电设备实施强制性产品认证(CCC认证)管理。此次纳入的主要包括生活中常见的固定充电桩、移动式充电设施、随车充电设备等。目前在用的供电设备总体情况如何?通过强制认证能够解决哪些问题和隐患?

市场监管总局认证监管司副司长李春江介绍,此次认证工作依据近期新修订发布的两项强制性国家标准《电动汽车供电设备安全要求》《电动汽车传导充电系统安全要求》开展。

通过实施强制性认证,对电动汽车供电设备的防触电、短路保护、耐火耐燃等关键安全指标进行标准的符合性测试,同时对生产企业质量管理开展持续检查,保障产品持续符合标准的要求,切实严把产品发证关和准入关,有效防止存在安全隐患的问题产品流入市场,切实筑牢产品质量安全屏障。

强制性产品认证,是我国政府根据有关法律法規要求和国际通行做法,按照市场化、国际化的原则对涉及人身健康安全的产品实施的一种市场准入制度。目前电动汽车整车、电动摩托车整车、电动自行车整车、为电动自行车配套的充电器、锂电池等都已经实施了CCC认证。

李春江介绍,考虑到目前行业中80%以上为小微企业,为给企业留有充足的时间,公告设置了1年5个月的过渡期,明确自2025年3月1日起,有关认证机构开始受理认证委托;自2026年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的电动汽车供电设备,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。同时在确保认证质量和风险可控的前提下,将积极采信企业已有的国际认证等检测认证结果,降低企业认证成本、缩短认证时间。(赵文君)

